

中国队2:3惜败韩国,无缘尤伯杯卫冕 新生代国羽,在试错中成长

记者 怀晓

无缘尤杯卫冕

对于国羽女队而言,泰国曼谷可算是一块伤心地。

过往19次参加尤伯杯的历程中,中国队仅有一次未能打入决赛,那便是在2018年的曼谷。四年后,中国队再次挺进决赛,但未能捧起尤伯杯。

本届尤伯杯,国羽参赛选手都是“95后”,仍然是一支年轻的队伍。决赛前,中国队的3场小组赛全部以5:0结束战斗,进入淘汰赛后,又先后以3:0战胜印尼队和泰国队。

决赛中,虽然中国队凭借陈雨菲和何冰娇的胜利两度取得领先,但韩国队利用双打中的优势不断施压。世界排名第一的陈清晨、贾一凡在轻松赢得首局的情况下,爆冷被李绍希、申昇瓒逆转,尤其令人出乎预料。

在黄东萍、李汶妹0:2不敌金慧贞、孔熙容后,比赛进入第三单打的决胜场。亚锦赛冠军王祉怡在压力中登场,但她整体状态不及申玉静,在比赛大多数时间内处于被动,决胜局更是遭遇8:21的脆败,表现不尽如人意。

综观整场比赛,中国队虽然整体实力不落下风,但有很多细节没有把握好,在关键局上没能展现出敢打敢拼的气势,在关键比分上没能紧紧咬住,反而被对手抓住了机会,从而遗憾失利。

赛后敲响警钟

输掉这场本来赢面较大的比

5月14日,羽毛球尤伯杯决赛如期上演,上届冠军国羽女队迎来韩国队的挑战。在两度领先的情况下,国羽最终2:3惜败对手,无缘第16次捧起尤伯杯冠军奖杯。韩国女队则历史上第二次尤伯杯夺冠。

此前,男队在汤姆斯杯1/4决赛中0:3不敌印尼队,复制了2016年无缘四强的最差战绩。结束本届汤尤杯征程后,中国羽协主席、国羽双打组主教练张军向全国球迷致歉:“让大家失望了。”

▶王祉怡在女单比赛中庆祝得分。她最终1:2不敌申玉静。

新华社发

赛,也给国羽敲响一记警钟。经验的累积和赛前准备如何做得更为细致,是国羽女队接下来需要精益求精的地方。

国羽女队虽已走出6年前里约奥运会之后青黄不接的低谷,以及4年前错失尤伯杯决赛的阴影,其整体实力放眼世界仍处于

顶尖行列,但通过输给韩国队的比赛可以看出,国羽女队纵然强大,也尚未达到“独孤求败”的境地,在单、双打两个项目上都没有具备绝对的统治力。

本届尤伯杯,国羽女队虽然拥有奥运会冠军、世锦赛冠军、亚锦赛冠军等多位实力选手,但由于长

期缺战国际赛事、人员调整、伤病等原因,队员的状态并不稳定。

目前世界排名第一的“凡尘组合”葬送大好开局,亚锦赛女单冠军王祉怡被打出“1:13”的悬殊比分。这些意外情况,是很多球迷甚至球员自己都没有料到的。尽管“意外”本身也是比赛



的一部分。

输掉决赛,固有“凡尘组合”意外失利的原因,但更多还是体现出了年轻选手在技术、经验方面的欠缺,值得警醒。

未来仍可期待

站上巅峰,就意味着被对手研究、追赶和超越。国羽女队从上届尤伯杯到本届比赛,面对的是越发激烈的世界羽坛竞争格局。

虽然未能夺冠,但这支队伍的未来依旧光明。相比于国羽男队有些青黄不接的现状,女队阵容不仅实力顶尖,年龄构成也很合适。

陈雨菲、何冰娇、陈清晨、贾一凡、黄东萍等主力均正值当打之年,还能挑多年大梁。这趟曼谷之行,也会让王祉怡等年轻选手收获成长。

处于新老交替阶段的国羽男队,尤其是男单,在林丹、谌龙之后则迫切需要高水平的新生代。“1/4决赛的输球,我觉得还是自身原因,确实实力有差距。”此前接受采访时,中国羽毛球协会主席张军直言。

谈到国羽在尤伯杯的表现,张军表示,首先要向广大球迷说声对不起,“全国球迷都希望我们卫冕尤伯杯,可结果让大家失望了。”

目前,距离巴黎奥运会还有两年时间,外界也要给予年轻球员成长的时间,蓄力下一次出发。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:刘燕

ARCFOX

HI

极狐

让先行者先行

极狐 阿尔法S全新HI版 高阶智能豪华纯电轿车



王凯
ARCFOX 极狐 品牌代言人

经销商地址:山东省济南市历下区经十东路3732号 经销商电话:0531-88817778

最终车型配置请以实车为准;

车辆安全应由驾驶员根据实际情况操控,智能驾驶功能仅为辅助驾驶目的设计。



扫描进入小程序



扫描关注公众号